

ния и молодежной политики Светлана Владимировна Тимонина, ветераны педагогического труда, «дети войны».

Директор школы Елена Анатольевна Подгорная поздравила всех присутствующих с днем Победы и пожелала мирного неба над головой. Она рассказала о традиции, которая была заложена год назад – в канун дня Победы собираться здесь, у памятника учителям и ученикам, погибшим в годы войны.

Затем слово было предоставлено главе местного самоуправления И.А. Ураеву. Иван



Анатольевич отметил, что это очень хорошая традиция – в базовой школе, которой является Вадская – ежегодно проводить большое общешкольное мероприятие, посвященное подвигу советского народа в Великой Отечественной войне. И памятник, который был установлен в честь 30-летия Победы, очень подходит, чтобы отдать дань уважения своим землякам, тем, кто работал и учился в Вадской школе.

С приветственным словом к ребятам и учителям обратились Вадим Николаевич Анурин и Александр Петрович Дубовкин. Они еще раз напомнили, как важно сохранять память о войне, унесшей миллионы жизней, и не дать возможности современным нацистам переписать историю.

В каждой семье есть истории о воинах, сражавшихся с врагом, о тяготах, выпавших на долю женщин, детей и стариков, трудившихся ради Победы. Так и в нашей школе есть семьи, в которых бережно хранится память о предках. Учителя нашей школы Е.П. Червякова, В.В. Червяков, В.И. Москвичева, Е.И. Небукина, И.А. Агапова, Н.Г. Агапова вместе с учащимися – своими внуками

Е.П. Червякова рассказала о своем отце, Павле Ивановиче Платонове. Платонов Павел Иванович – участник двух войн: Финской и Великой Отечественной. В 1941 г. ушёл добровольцем. И с Красной площади, с парада в честь 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, ушёл в окопы под Москву, где, будучи командиром батареи «Прошай, Родина», сто-

Берлину. Победу она встретила в Берлине и на Рейхстаге оставила свою подпись. На войне была награждена медалью «За боевые заслуги».

Валентина Ивановна Москвичева и Елена Ивановна Небукина рассказали о своем деду – Егоре Алексеевиче Назарове.

Он родился в д. Болтино Вадского района Горьковской области. С первых дней войны был призван в действующую армию. Во время Великой Отечественной войны служил в 532 стрелковом полку III Александрийской стрелковой дивизии. Он участвовал в боях с немецкими захватчиками в районе деревень Виновки, Трипчинг, Шевченко-Волгоградская Винницкой области и в других городах.

Под сильным артиллерийско-минометным и пулеметным обстрелом обеспечивал своевременно расчеты батареи пушек боеприпасами, тем самым давал возможность своевременно уничтожить живую силу и технику противника.

Осенью 1942 года его жене и четырем детям пришла ошибочная похоронка о том, что в ходе тяжелых боев под Сталинградом красноармеец Назаров Егор Алексеевич убит и было сообщено место его захоронения – Сталинградская обл., Городищенский р-он. Как оказалось, Е.А. Назаров был тяжело ранен, в госпитале пробыл полгода, а потом вернулся в действующую армию и воевал до дня Победы.

С войны вернулся в 1945 году, где его встретили четыре дочери, младшей из которых, маме Валентины Ивановны и Елены Ивановны, было 9 лет. Его жена, Назарова Евдокия Михайловна, умерла в 1943 году от непосильной работы, старший сын Назаров Иван Егорович 1924 года рождения, также призванный в действующую армию, погиб в апреле 1945 года.

После войны работал в колхозной бригаде, потом кладовщиком. Чтобы прокормить семью, валял валенки на продажу.

Умер 24 января 1964 года (ушел с осколками от ранений в теле). За участие в боевых действиях Е.А. Назаров награжден медалью «За боевые заслуги» и другими.

«Я могу с уверенностью сказать, что мой дед был героем! Героем в этой войне, героем в глазах своей семьи, своей деревни, героем для всей страны, так как сумел выжить и победить! Мне очень повезло, я застала его живым. Светлая память ему!» – сказала В.И. Москвичева.

В семье Агаповых помнят о подвиге отца

чественной войны 2 степени.

После войны Михаил Павлович Агапов работал в строительной бригаде. Вырастил четверых детей, построил дом, посадил сад. Его не стало в 1988 году.

Семья Агаповых гордится тем, что их отец, дед, прадед внес свой вклад в Великую Победу.

В конце каждой странички семейной истории представители младшего поколения – ученики нашей школы Аня Червякова, Саша Москвичев, Илья Агапов – читали стихи, посвященные своим прадедам.

На митинге звучали трогательные душу песни и стихи о войне, а все присутствующие прониклись горестью времен: смертью, болью, утратами. Минутой молчания почтили тех, кто пал за свободу и независимость нашей Родины. Затем прогремел оружейный салют, который организовали сотрудники МО МВД России «Перевозский» (дислокация с. Вад).



Семья Москвичевых

По завершении митинга всей школой спели песню «Пусть всегда будет солнце», которая сопровождалась флешмобом от учащихся начальных классов. Затем участники школьного лесничества и «Волонтеры Победы» возложили гирляндку к памятнику погибшим в Великой Отечественной войне учителям и ученикам Вадской средней школы.

Цветы к подножию возложили почетные гости, классные коллективы. В каждом классе нашей школы состоится также внеурочные занятия, посвященные дню Победы и семейной истории.